



2011 год для страхового рынка сложился, как и ожидалось, достаточно позитивно, рынок подрос. По словам гендиректора ОСАО «Ингосстрах» Александра Григорьева, оснований для этого было три.

Во-первых, были увеличены региональные коэффициенты по ОСАГО – увеличение сборов по этому виду соответствует прогнозам. Во-вторых, драйвером 2011 года стало ДМС, которое росло благодаря бюджетным ассигнованиям, медицинской инфляции и позитивному тренду – отказу страховщиков от демпинга. В-третьих, во втором полугодии, как и ожидалось, сработал банковский канал.

Темпы роста в разных сегментах сложились по-разному. Например, в ОСАГО рост в целом по рынку, по данным РСА, составил 9%. В ДМС, по мнению А.Григорьева (официальных годовых данных пока нет), премии выросли более чем на 10%. Как отметил глава «Ингосстраха», во втором полугодии зачастую большинство участников тендеров по ДМС одновременно выставляли повышенные тарифы.

Характерно, что десятка ведущих страховщиков росла гораздо быстрее рынка. Так, «РЕСО-Гарантия» показала 25% прироста, ВСК – 22%, «Согласие» (данные пока не публиковались), по мнению г-на Григорьева, покажет прирост на 30–40%. Совокупный объем сборов компаний, входящих в группу «ИНГО», вырос на 23,6% по сравнению с прошлым годом. Таким образом, концентрация в страховом секторе идет очень быстрыми темпами.

Также А.Григорьев отметил изменения, произошедшие в банковском канале: все три

государственных банка – Россельхозбанк, ВТБ и Сбербанк – приобрели страховые компании.

Прогнозируя результаты работы рынка в 2012 году, Александр Григорьев предположил, что исходя из общей ситуации на страховом рынке прирост будет небольшим.

В части ОСАГО все будет зависеть от того, произойдет ли изменение базового тарифа, что, скорее всего, будет решаться на осенней сессии Госдумы. Новый базовый тариф может быть введен с 1 января 2013 года. Исходя из прироста продаж автомобилей ОСАГО в 2012 году может вырасти на 10–12%. Если будет развиваться кредитно-финансовое направление, то, соответственно, будут развиваться и ОСАГО, и каско. Рост в добровольном автостраховании, по словам А.Григорьева, полностью зависит от новых машин, и в 2012 году резкого изменения ждать не стоит – вероятно, прирост будет в районе 10%.

ДМС будет прирастать за счет нормализации тарифной политики ведущих страховщиков и медицинской инфляции.

Оснований для роста в имущественном страховании глава «Ингосстраха» не видит. Базовые тарифы в огневом страховании сегодня обеспечивают убыточность на уровне 60–70%, следовательно, тарифы на 2012 год останутся без изменений. Вероятно, премии в этом сегменте в 2012 году сократятся, как и в 2011-м относительно 2010-го.

Что касается банковского канала, то кредитные организации продолжают развивать розничные продажи полисов, но здесь ситуация находится в жесткой зависимости от ВВП и от европейской экономики.

Источник: www.wiki-ins.ru, 14.03.12